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BUBICS PÜSPÖK EPERJESEN.
Azon a napon, a melyen lapunknak ez a 

száma olvasóink kezébe kerül: ősi varosunk 
ritka, kiváló szerencsének lesz részese, a meny­
nyiben falai között fogja tisztelni édes hazánk 
róm.-kath. egyházfejedelmeinek egyik legjele­
sebbjét, a kassai egyházmegye nagyérdemű 
püspökét: Ritbics Zsigmond v. b. t. tanácsost.

Az alkalom, a melyből ez a megtisztelte­
tés városunk osztályrésze leend, ezúttal tisztán 
egyházias jellegű. A nagyérdemű főpap azért 
keresi fel városunkat, hogy híveinek seregét 
a bérmálás szentségében részeltesse, a mire 
eddig egy évtizedet meghaladó idő óta nem 
volt alkalom. Azért jön hozzánk, hogy a több, 
mint kétezer jelentkezőt hitében megerősítve, 
áldó kezének érintésével végezze a bérmálás 
ünnepélyes szertartását, hogy gyöngéd lelké­
nek bensőségével mondja majd a hívőknek a 
«Signo te signo crucis»-t és a «Pax tecum»-ot; 
hogy így békét áraszszon híveinek — hitük­
ben megerősített — lelkűidében.

Az alkalomnak ez a komoly és ünnepélyes 
egyházias jellege, kapcsolatban a kiváló főpap­
nak ismeretes kitérni-vágyásával minden elől, 
a mi az ő kitüntetését és ünnepeltetését jelent­
heti, nem teszi lehetővé azt, hogy városunk 
közönsége vallásfelekezeti különbség nélkül ki­
fejezésre juttathassa e megtiszteltetés felett 
érezett örömét s főképen az igaz tiszteletnek 
és nagyrabecsülésnek azt a benső érzetét, a 
mely a város lakóinak keblét ő iránta eltölti. 
I >e ez nem akadályozhat meg bennünket — 
a vidéki sajtó egyik szerény orgánumát — 
abban, hogy közönségünk érzelmeinek és örö­
mének, bár erőtlenül, de őszinte és igaz sza­
vakkal kifejezést adni ne igyekezzünk.

Ünnep mi reánk mindenkor az, ha a nagy­
érdemű egyháznagyot városunk falai között 
tisztelhetjük!

Ünnep ez nem csupán azért, mert egyike ő 
legkiválóbb főpapjainknak, a kinek lelkészszé 

szenteltetése óta eltöltött több, mint félszá­
zad éve s kassai püspöki minőségében töltött 
több, mint egy évtizede a hitélet előmozdítá­
séira irányzott buzgó tevékenységnek volt fényes 
bizonyítéka lépten-nyomon. Ünnepünk ez mind­
nyájunknak azért is, mert ő benne a tudo­
mánynak és művészetnek egyik elsőrangú baj­
nokát és lelkes munkását szemlélhetjük, a ki 
nem csupán az Eszterházy-képtár rendezése és 
annak hazaszállítása körül és a Magyar Nem­
zeti Múzeum ügyeinek előmozdítása körül szer 
zett egykoron örökké maradandó érdemeket, 
valamint a Magyar Tudományos Akadémia 
által is elismeréssel méltatott tudományos bú- 
várlataival s ezek alapján készült műveivel 
igyekezett világosságot deríteni nemzetünk 
dicsó' történetének egy-egy homályban lévő 
kérdésére, — hanem a ki szivének mindenkit 
magához emelő tiszta szeretetével munkálja 
embertársainak javát s áldott és áldó jóságá­
val megtesz mindent arra, hogy gyámola, istá­
polója legyen az árváknak és szegényeknek!

De a legteljesebb mértékben megkövetelik 
hódolatunkat és elismerésünket azok a nagy 
érdemek, a melyeket ő főképen a nemzeti 
iránynak közművelődésünkben való előmozdí­
tásában és érvényre juttatásában szerzett s a 
melyek az ő nevét örökké feledhetetlenné 
fogják tenni édes hazánk művelődésének tör­
ténetében. Nincsen nemzeti irányú mozgalom, 
a mely ne számíthatna az ő odaadó tiszta 
lelkesedésére és önfeláldozó közreműködésére.

\ alóban feledhetetlenek előttünk azok a 
szép szavak, a melyeket csak a közelmúltban, 
testvérvárosunkban, az ottani Nemzeti Szövet­
ség megalakulásakor mondott s a melyek szin­
tén oly ékesen szóló bizonyítékai voltak benső 
lelkesedni tudásának minden iránt, a mi nem­
zeti, a mi magyar!

Lelkünk őszinte örömével, tiszteletünk és 
nagyrabecsülésünk egész teljességével üdvö­
zöljük ó'si városunkban a kiváló főpapot!

(~h.)

Erdészetünk vázlatos ismertetése.
Irta : W ítrssc'lli 114*'  I i'i^y’Ps, m. kir. forr ész. 

I.

* Mutatvány a szerzőnek «Újabb költemények» (Kassa, 1899 ) ez.mii most 
megjelent kötetéből.

Az erdészet ügyköréhez tartozó teendők s a nap­
jainkban alkalmazásban álló szakképzett erdész munka­
köre, a közönség előtt ezidő szerint is nagyrészt isme­
retlen. Ez különben igen természetes dolog oly egyé­
neknél, a kiknek alkalmuk nem volt, avagy érdekükben 
nem is állott, ennek a szaknak sokoldalú kívánalmaival 
megismerkedni. Azonban e tekintetben a közönségnek 
nemcsak ez a része, hanem azoknak a fiatal emberek­
nek nagy százaléka is tájékozatlan, a kik e szak műve­
lését jövő életfeladatukká tűzik s a kik, mint az érett­
ségi bizonyítvány boldog tulajdonosai, pályát választva : 
Selmeczbányára, hazánk egyedüli felsőbb erdészeti tan­
intézetére, beállítanak. Felette érdekes az ilyen, vadász­
fegyvert. sőt nemelv esetben még egy jobb sorsra érdemes 
vizslát is magával hozó fiatal ember észrevétlen szem­
lélőjének lenni a megkezdett «kurzus» mennyiségtani, 
ábrázoló-mértani és egyáltalában az ottani összes elő­
adások első óráiban Ilyenkor az illető, rövid idő múlva 
nagy búsan és csalódottan cseréli fel szép vadászfegy­
verét a fejvonással, a czeltáblát rajztáblával. A szobá­
jában elhagyottan vinyogó vadászebét az első kínál­
kozó alkalommal hazaviszi; ha pedig nem bir elég 
önérzettel, férfias önbizalommal,szorgalom- és kitartással, 
bizony számtalanszor tapasztalt esetben, a szent kará­
csonyi ünnepek alkalmából, maga is végleg otthon 
marad tűnődni a felett, hogy az erdőben vélt élvezetes 
járkálás, kedélyes vadászgatás helyett, borzadálv között 
kellett megismerkednie a Mac Laurin és Teylor-féle 
sorok tantételével es rémülten kellett megszöknie az 
exponentialis, cyclicus, cyclometricus, logarithmicus és 
binominál függvények végtelen soraitól.

De most térjünk át fejtegetésünk tulajdonképeni 
czéljához.

A földmívelésügyi m kir. miniszter intézkedése 
következtében városunk ez évi julius hó 1-én egy <m. kir. 
állami erdőhivatal» székhelyévé válik. Ennek következté­
ben kötelességünknek tartjuk olvasóközönségünket, leg­
alább nagy körvonalakban, az erdészettel megismertetni.

A földmívelésügyi m. kir. minisztérium ügykörébe 
osztott «Erdészeti főosztály» négy ügyosztályra oszlik, és 
pedig: 1. Kincstári erdők osztályara.

2. Erdőrendezőségi ügyosztályra.
3. Községi erdők kezelési osztályára.
4. Állami erdőfelügyelőségek osztályára.

1. zl kincstári erdők osztályához sorozott erdészeti 
tisztek a magas kincstár tulajdonát képező erdők kezelé­
sével foglalkoznak. Ezen ügyosztálynak egyik külható-

AZ „EPERJESI LAPOK“ TÁRCZÁJA.
A régi vagy még. . .*

trió: Kovács Zsigmond.

A regi vagy még s az maradsz te. 
Ki i ddig voltál énnekem : 
.¡z én édes, derült kedélyű 
Mosolygó arczú kedvesem.

A régi vagy kellemre, bájra. 
Nem fog rajtad kor és idő. 
Elbűvölsz most is . .. széf szemednek 
Sugara most is szédítő.

A régi vagy még én szerelmem !
Nem változtál meg semmiben.
Olyan vagy, mint találkozásunk 
Legeslegelső éviben.

A régi vagy még! Most is olyan
Igéző arezod, termeted:
Aliként akkor volt, a midőn az
Oltár elé leptem veled.

A régi vagy még! Oh, ha szolasz,
A hangod átrezg szivemen ;
-S z/gy tetszik: egy bűvös zenének 
Csodás akkordját erezem.

A régi vagy még — s az maradsz te, 
Ki eddig voltai énnekem : 
Az én édes, derült kedélyű

arczú kedvesem!

Úti jegyzetek.
Irta: I>r. AIí'l i«»i'i>sx Uéla

II.
A Nürnbergben tapasztalthoz hasonló meglepetés­

ben volt részem Erankfurtban is; a szerfelett érdekes, 
ódon városháza egyik termében — mely hajdan a 
császárválasztások színhelyét képezte Colombának szép 
mennyezetképen, egy egyesített czímerben a magyar 
pólyákat is észrevettem. Ugyan mi jusson került oda ?!

Frankfurtnak is sok érdekes régisége, látnivalója 
van ; hogy többet ne említsek: a Römersaal, a császár­
koronázó templom; a gazdag «Historiches Museum >; 
kegyelettel őrzi, tartja fenn Goethe szülőházát, de 
egészében véve modern, nagy város, mely óriási for­
galmának és kereskedelmének él. Délnémetország 
kereskedelmének és hiteléletének idegszálai itt futnak 
össze. A Majnán átvezető hidak egyik legérdekesebbje 
az «Alté Brücke», melyet Nagy Károly szobra díszít; 
a büszke szobor lábára egy szocziálista-plakátot láttam 
felragasztva Micsoda gúnyja az idők változásának !

A híd közepén, egy keresztfán aranyos vaskakas 
ragyog a tavaszi nap sugarán; az a rege él a nép ajkán, 
hogy midőn jó régen, öt és tél század előtt e híd épült, 
sok nehézséggel kellett a jó frankfurtiaknak meg­
küzdeniük ; hol az ár vitte el az épülőfélben lévő híd 
valamely részét, hol más szerencsétlenség történt, szóval 
a munkával elkészülni sehogyse voltak képesek. Elvégre 
is az ördöggel kötöttek egyezséget, ki drága áron, a 
kész hídon legelsőnek átmenő élőlénynek élete árán, 
meg is Ígérte segítségét. Könnyű szerrel, gyors mun­
kával készült el most a híd, de az okos polgárok úgy 
fogtak ki az ördögön, hogy elsőnek egy kakast eresz­
tettek át a hídon. Egy kakassal kellett szegény öi dög­
nek megelégednie!

Frankfurttól Kölnig —- felejthetlen út! Jobbra s 
balra, a Rajna mindkét partján, váromladékok és ép 
várkastélyok. Kitekint az ember vasúti kocsijának 

egyik ablakából, csodálja az egyik oldal várait, erődí- 
téses városait s ez alatt felvillan lelkében a gondolat, 
vájjon mit mulasztottéi a másik oldalon?! Helyenkint 
ősrégi, még a római hódítás korából fenmaradt bizony­
ságai annak, hogy mint minden nagyobb folyamnak 
völgye, úgy a Rajnáé is, idege, ere volt mindenkoron 
a \ ilág életének, közlekedésének, lett légyen az akár 
békés, akár nem. Hadvezető imperátorok fegyverei és 
békés kalmárok csapatai egyaránt jártak ez úton.

Romokban áll a legtöbb büszke vár — a francziák 
16<S9-iki pusztításának szomorú emléke gyanánt; a dom­
bok, hegyek még lombtalanok és ez a kopárság csak 
emeli a lomok komor hatását! Némelyik új tényben pom ■ 
pázik, pl. Rheinstein vára, a hajdani rablófészek, melyet 
porosz Frigyes herczeg e század elején újjáépíttetett.

Elmerengve a múltak emlékein, a romokhoz, szik­
lákhoz fűződő mondákon, mondom búcsúzóul e szép 
vidéknek, hogy: «viszontlátásra!» Nyárban, ha virulni, 
élni fog e tájék, látnom kell újból; hajón fogom ez 
utat megtenni, hogy szabadabban gyönyörködhessem 
benne, nem pedig bezárva a gyorsvonat tömlöczébe !

Kölnt és Aachent néztem még meg Németország 
városaiból; amaz a templomok és ereklyék városa. 
I izenkilencz templomának mindegyikéhez a kath. egy­
ház valamely szentjének mondája fűződik, s énnel? a 
varázsa vonja be a város czímerábráinak eredetét is. 
Vágott pajzs felső kék mezejében három arany korona 
ragyog, vonatkozással arra, hogy a dóm ereklyéi között 
a bibliai három király csontjait is őrzik, alsó ezüst 
mezejében pedig tizenegy láng, emlékéül, hogy szent- 
Orsolya és 11,000 társnője itt lelte vértanú-halálát. 
Kölnnek bármely utczájában jártam, úgy éreztem, 
mintha magához vonzana a dóm, a maga fenségének 
bűvös erejével! Szép,— nem «szép», hanem fenséges 
ez a templom ! A góthikus stylusnak, mely az égbe 
tör, mely a hívő lelkét a magasba emeli s mely tor­
nyának rózsájával a Megváltó munkájának bevégzett- 
ségét jelezi, páratlan remeke!

i

Jelen számunkhoz félív melléklet van csatolva.

I



2. oldal EPERJESI LAPOK 21. szám

sága városunk tőszomszédságában, t. i Soóvártt talál­
ható. Ennek hatásköre kiterjed a Borsodmegyében 
fekvő, ősi nevezetességű diósgyőri uradalomra, a Sáros­
vármegyében fekvő keczer-pekléni és kakasfalvai, to­
vábbá a Szepesvármegyében található szomolnoki és 
óvízi, végül az Abaúj-Torna vármegyében fekvő arany- 
tdkai erdőgondnokságokra. Így megközelítőleg KXJ.OOO 
holdnyi erdőbirtok sokoldalú ügyeit intézi a soóvári 
m. kir. erdőhivatal.

2 .-D crdorendezósegi ügyészt /r egyéb technikai 
ügyeken kívül főkép az alább bővebben kifejtendő 
erdőgazdasági üzemterveket felülbírálja és szerkeszti 
Ennek egyik külhatósága, kapcsolatosan a m. kir. 
erdőhivatallal, hasonlóan Soóvártt működik.

3. A községi erdők kezelési osztályának feladata 
az egyes községi erdők és az országban előforduló 
kopár területek állami kezeléséről, továbbá a közbirto­
kosságok és a volt úrbéresek osztatlan tulajdonában 
levő közösen használt erdők és kopár területek gazda­
sági ügyvitelének szabályozásáról gondoskodni. Ez ügy­
osztályba sorozott külhatóság. vagyis «ni. kir. állami 
erdőhivatal» székhelye lesz a jövőben Eperjes városa. 
Ennek az erdőhivatalnak hatásköre ki fog terjedni 
Abaúj-Torna- és Sárosvármegyék, továbbá Kassa sz. 
kir. város területére. Négy erdőgondnokság lesz alája 
rendelve és pedig: Kassa, Szepsi, Bártfa és Eperjes 
székhelyivel. Végül

4. . L állami erdőfelügyelőségek ügyosztályának 
feladata az őrködés a felett, hogy az ország majdnem 
valamennyi és így ép úgy a kincstári, minta községi,- 
nemkülönben az egyházi, hitbizományi erdőterületeket 
az erdőtörvény szigorú betartása mellett, annak köve­
telményei szerint kezeljék Szigorúan ügyel arra, hogy 
az egyes erdők tulajdonosai a földmívelésügyi m. kir. 
miniszter által jóváhagyott erdőgazdasági üzemterv kö­
vetelményeit betartsák. Ez ügyosztályhoz tartozó egyik 
külső hatóság Kassán található. Ügykezelése kiterjed 
Szepes-, Sáros-, Abaúj-Tornavármegyék és Kassa sz. 
kir. város mintegy 680,000 holdnyi erdőterületére.

Ez lenne fővonásokban a magyarországi erdészet 
adminisztráczionális beosztása, a melyet némi tájékoz­
tatás szempontjából szükségesnek tartottunk ismer­
tetni. De mindezekből még mindig nem nyert tiszta 
képet az olvasó a felől, hogy vájjon tulajdonképen mi 
az erdész kiváló foglalkozása; mily czélból oly technikai 
irányú az a tanrendszer, a melyet a selmeczbányai m. 
kir. erdészeti akadémián művelnek.

Ezt leginkább meg fogják érteni olvasóink akkor, 
ha a napjainkban oly sokszor emlegetett «erdőgazda 
sági üzemterv»-ről mondunk el, bár csak kivonatosan, 
egyet-mást.

A Il-ik kér. tornaverseny.
Mozgalmas képet nyújtott e hó 19-ikén a vasúti 

indóház vendéglője: tornászaink, az Eperjesi Torna- 
es Eívoegyesület tagjai rándultak át Pozsonyba, a II. 
kerületi tornaversenyre. A búcsúzáshoz kijött Szinyei 
Morse István főispán, egyesületi elnök, továbbá Dobias 
Ede s L illánk Mátyás alelnökök; publikum gyéren 
volt képviselve. A pozsonyi pályaházban Wagner Lajos 
tanár lelkes szavakkal üdvözölte a 23 órai útban holtra 
fáradt, de mindazonáltal megtörhetlen jókedvű társasá­
got, mely azután szállásait kereste fel.

Összesen 13 egyesület rándult fel a tornaversenyre, 
mintegy 210 taggal; a tornaszövetséget Berzeviczy 
. Ubert v. b. t. t, a szövetség elnöke, Jász Géza titkár 
stb. képviseltek, kikhez részünkről szeretett elnökünk 
és alelnökeink csatlakoztak.

A programút első pontja zászlószentelés volt, melyen 
Zandt c fon plébános szentelte fel a pozsonyiak díszes 
zászlaját Zászlóanya Palugyay Józsefié volt. 

i A délután kezdődi) versenyekre a lyceum udvaráról 
vonult fel a lelkes tornász-sereg, élén négy lovaskürtössel. 
z\ versenytéren az egyesületek zászlaját megkoszorúzták 
a pozsonyi hölgyek, a közönség ezreinek lelkes ovácziói 
közéj rétté.

A verseny szabadgyakorlatokkal vette kezdetét, 
melyek azonban precziz kivitel dolgában sok kívánni 
valót hagytak fenn. A ltX) méteres síkfutásban az 
elsőnek beérkezett Schubert Ernő diskvalifikálása után 
következő sorrendben jöttek be a versenyzők: 1-ső 
Guttmann Alfréd, 2-ik Malcsiner Gyula, 3-ik Rama- 
szeder István, 4-ik Strausz Gyula.

Az összetett főversenyben a tavalyi győztes Brun- 
huber Béla nyerte az első, Kakas Gyula a második, 
Katona Gyula a harmadik, Kohn Ármin a negyedik 
dijat Általános feltűnést keltett egyesületünk tagja 
Dahinten Ernő precziz gyakorlataival, melyeknek alap­
ján egyenlő számú pontot ért el az első és második 
győzővel. A rúdugrásban azonban, súlyos ütődés követ­
kezteben, nem indította az egylet. Á diszkoszverseny 
díjait Bauer, Crettier, Sajó és Ruda nyerték. Az első 
versenynapot füleslabda- verseny fejezte be, melyben 
sajnálatos tévedés folytán az E. T. és E. E volt ellen­
félként megnevezve. Miután erről azonban egyesületünk 
símmit sem tudott, a kassai egyesület csajiata állott ki, 
lielyet training hiányában könnyű szerrel vett le a 
Budapesti Tornaklub.

Héttőn a 800 méteres síkfutásban 1-ső Farkas 
Lőrincz, 2-ik Szabó József, 3-ik Wallis Mihály, 4-ik 
Mucha Gyula lett. Magasugrásban Sajó, Goldner, 
Strausz, Odry; a gerely vetésben és súlydobásban Lentz, 
Crettier, Fóthy, Strauss és Ruda osztoztak a díjakon.

A verseny legérdekesebb pontja és egyúttal be­
fejezése volt a football-matsch, melyben a pozsonyi és 
eperjesi csapatok mérték össze erejüket. Bitó Gébay 
Miklós, a pozsonyi tornaegyesület tagja volt. Az első 
félidőben játékosaink lanyhán játszottak, minek oka 
egy corner-rugás alkalmával csinált saját goal volt, mely 
a győzelem reményét meggyengítette. Á második fél- 
időben azonban a játék többnyire a pozsonyiak kapuja 
előtt folyt és csakhamar berúgták csatáraink az első 

~göalt, mit a pozsonyiak közvetlen a játék vége előtt 
revanzsiroztak. 2 : 1 aránynyal a pozsonyi egylet győ­
zött tehát, a közönség egetverő üdvriadala mellett. 
Az ünnepélyt kedélyes bankett zárta be.

Szén ti ványi Ferencz.

Vármegyénk és városaink.
Bártfa sz. kir. város főtemplomának felszentelési 

ünnepe június 4-ikén lesz. Ennek rendezésére a városi 
közgyűlés tejhatalmú bizottságot küldött ki, mely köze- 
lébb tartotta első érdemleges ülését. A bizottság meg­
állapodása szerint az ünnepségre, a város vendégeiként 
meghívják dr. Wlassies Gyula vall.- és közoktatásügyi 
m kir. minisztert, Sárosvármegye főispánját és alispánját, 
a választó kerület orsz. képviselőjét, gróf Zichy Jenőt, az 
országos műemlékek bizottságának elnökét, Steindl 
Imrét Bártfa város díszpolgárát, a főtemplom restau- 
ratiójának tervezőjét: Lángé templomi műépítészt, Eper­
jes és Kis-Szeben városok jiolgárinestereit s a két 
testvérváros róm.-kath. jilébánosait, az eperjesi kir. 
törvényszék elnökét, a kir. pénzügyigazgatót, kir. tan­
felügyelőt, a bártfai ág. h. ev. egyházak felügyelőjét 
és lelkészeit, a felszentelési ünnepségnél segédkező 
papságot, a városi képviselőtestület és a tanács tagjait, 
mint a kegyuraság kéj »viselőit. Ezeknek ellátásáról és 
illetve elszállásolásáról a város fog gondoskodni. Az 
ünnepély műsorát lapunk más helyén közöljük.

*

Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete május 
20-ikán népes közgyűlést tartott Mandies Ede polgár­
mester elnöklete alatt. Elnök a tárgysorozatot megelőző 
előterjesztéseiben meleg szavakkal emlékezett meg arról 
a csapásról, a mely városunkat Kyss Géza ny. városi 
főjegyzőnek elhúnytával érte s részletesen ecsetelvén 
kiváló érdemeit, ezeknek és az elhúnyta felett érezett 
legbensőbb részvétnek jegyzőkönyvi megörökítését java­
solta, a mit a gyűlés egyértelemmel elfogadott. Hason­
lóan jegyzőkönyvbe igtatta a gyűlés őszinte részvétét 
br. Ghillany László képv.-test. tag elhúnyta felett is. 
Majd örömmel és helyesléssel vett tudomást elnök 
jelentéséből arról, hogy a kassai tankerület nagyérdemű 
főigazgatója: Szieber Ede közelébb ülte negyvenéves 
tanári jubileumát s hogy az ünneplők között a város 
közönsége nevében polgármester is résztvett, meleg 
hangon Írott üdvözlő-táviratával. Örömmel vette tudo­
másul a közgyűlés egyszersmind azt a köszönőlevelet 
is, a melyet az ünnepelt ez alkalomból a város Közön­
ségéhez, illetve a polgármesterhez intézett. Megemlé­
kezett az E. /. es l' E. zászlószentelési ünnepéről is 
s jelentette, hogy a felavatott díszes lobogóba az egylet 
felkérésére, a város nevében, ő illesztette be a szöget, 
valamint jelentette —- a közgyűlés általános helyeslése 
között — a tanácsnak azt az elhatározását is, hogy 
a város a nevezett egylet alapító-tagjai sorába belépett 
Majd részletesen megemlékezett arról, hogy a kassai 
megyéspüspök: dr. Bubics Zsigmond v. b. t t. május 
27-ikén városunkba jön, hogy a nagy számmal jelent­
kezetteket a bérmálás szentségében részesítse. Kiemelte, 
hogy mivel a kiváló főpap látogatása ezúttal teljesen 
egyházi természetű : általános tisztelgések nem lesznek, 
csupán a város, mint kegyúr, fog úgy a fogadtatásnál, 
mint a tisztelgéseknél résztvenni, különben az egész 
ünnepély és a tisztelgések teljesen vallási természetűek 
s így a róm. kath. hitfelekezet keretében rendezettek 
fognak lenni. A budapesti újságírók sorsjátékának sors­
jegyeire, a gazdasági kiállításon a kiállított téglagyárt­
mányokért nyert elismerő-oklevélre, az eperjesi ki- 
házasítási egyesülettől fenmaradt vagyonra s a Bokorny

hadtestparancsnok látogatására s kinyilvánított köszö­
netére és elismerésére vonatkozó jelentések után, reá­
tértek a teljesen megfelelően előkészített s mindenképen 
gondos megvilágításban előadott ügyek tárgyalására. 
Tudomásul vették, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. minisztérium az ejietjesi róm-kath. tanítók 
ötödéves korpótlékait engedélyezte. A gát körtöltéséhez 
szükséges foki megvétele tárgyában, névszerinti szava­
zással, egyhangúlag a kérdéses földnek 638 frtért való 
megvételét mondották ki. Köszönettel elfogadták az 
eperjesi ág. hitv. ev. I egyház 1898-iki évkönyvét. Egy 
pénztári tisztnek engedélyezték, hogy óvadékát négy­
évi részletekben tehesse le A házipénztár vizsgálatáról 
felvett jegyzőkönyveket, pénztárnok buzgalma és j»on- 
tossága iránt a legteljesebb elismerést juttatván kifeje­
zésre, tudomásul vették. Elfogadták a jxínz-és gazdaság­
ügyi szakosztály javaslata aíajiján a községi faiskolára 
vonatkozó szabályrendeletet. 1 udomásul vették a városi 
kórház nyilvános jelleggel történt felruházását és az 
ájiolási költségeknek napi 68 krra történt felemelését, 
ugyanígy a közkórház 1898-iki számadásait. A bor­
nagykereskedők ügyében elfogadták a pénz- és gazdaság 
ügyi szakosztálynak lajiunk múlt számában ismertetett 
javaslatát. A közegészségügyi és jogi szakosztály jelen­
tése alapján elfogadták a közegészségügy tekintetében 
fontos szabályrendeletet. Kazsimir A. kegy díj át a javas­
lat szerint megadták, Hoffmann Józsefnek négy- havi 
szabadságot engedélyeztek Elfogadták a városi árva­
pénztárnak 1898-iki számadásait és tudomásul vették 
a városi ipariskolára 600 htot engedélyezi) miniszteri 
rendeletet. Nagy helyesléssel vettek tudomást polgár­
mester részletes és alajros jelentéséből a városi fogyasz­
tási adó-pótlék szedhetési jogának érdekében tett és 
illetve teendő lépések felől, melyeknek megtételét a 
polgármester javaslata értelmében sürgősen elhatároz­
ták ; őszinte elismeréssel és köszönettel vevén polgár­
mesternek ez ügyben is tanúsított körültekintő gondos­
ságát és ügybuzgalmát. Végül többeknek adtak egy­
évi itt lakhatási engedélyt. A gyűlés a polgármester 
élénk éltetése közben ért véget

♦

Bártfa város képviselőtestülete május 18-ikán 
rendkív. közgyűlést tartott, mely a következő tárgyakkal 
foglalkozott: 1. Bizottsági javaslat Maszak II. fürdői villa 
tulajdonos kérvénye tárgyában, a fürdő közbiztonsága és 
tűzvédelme iránt. 2. Zamborszky József városi tiszti 
ügyésznek lemondási kérvénye. 3. Az ág hitv. egyház 
felügyelőségének kérvénye a múlt évre eső egyházi és 
iskolai segélyösszegnek egészben leendő kifizetése iránt 
4. Özv. Gallé lamásné kérvénye a fő-utezai 161. sz. 
házának biztosítása tárgyában.

*

Zárlat. Rákócz, Bányavölgy és Hanusfalu községek­
ben a szarvasmarhák között a lépfene ragályos betegség 
megállapíttatván, a nevezett községekben és jredig 
Rákóczon máj. 10-ikétől, Bányavölgyön máj. 16-ikátó! 
és 1 lanusfalván május 6-ikától 14 14 najii udvar-zárlatot
rendeltek el az említett állatfajokra.

*

Zárlat-feloldás. Vörösvágás, Dubnik és Kis-Sáros 
községekben a sertésvész ragályos betegség miatt el­
rendelt udvar-zárlatot feloldották.

*

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 
1899. május 17-ikén. I észettseg: Bártfa 1 u., Nagy- 
Sáros 1 u., Péchújfalu 1 u., Radács 2 u.; összesen 
4 község 5 udvar. 1 ahánykor és bőrféreg: Gulyvész 
1 udvar. Sertésorbáncz: Kakasfalu 1 u., Kerekrét 1 u., 
Radoma 2 u.; összesen 3 község 4 udvar. Sertésvész: 
Alsó-Sebes 1 u., Fulya 1 u , M.-Jakabfalva 1 u., Tót- 
Soóvár 1 u., Vörösvágás 1 u.; összesen 5 község 5 udv.

*

Meghívó a Sárosvármegyei Jótékony Nőegyletnek 
1899. május hó 31-ikén (szerdán) délután 3 órakor 
az «Erzsébet - árvaház» nagytermében tartandó köz­
gyűlésére. Eperjes, 1899. május hó 15-ikén. Kubinyi 
Albertné s. k , elnök. Dr. Horváth Ödön s. k., titkár. 
A gyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés.
3. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 4. A közjtonti igazg.- 
választmány kiegészítése. 5. Az alapszabályok módosí­
tása a vármegye közönsége által létesített «Erzsébet 
királyné alap»-ra való tekintettel. 6. Jelentések és indít­
ványok.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A népnevelési szakválasztmány május 25-ikén tar­

totta ülését Ghillany József elnöklete alatt. A gyűlés 
nagy köszönettel vette az elnöknek és a szakválaszt­
mány oly buzgó támogatójának: Matavovszky Béla 
kir. tanfelügyelőnek részletes jelentését a személyesen 
meglátogatott soóvári kisdedóvó ügyében, a melynek 
tekintetében jelentékeny javítások és beruházások meg­
tételét határozták. Tárgyalták a felső-szvidniki újonnan 
létesítendő kisdedóvó ügyét, a melyben a tárgyalások 
továbbfolytatását mondották ki. A Magyar Kisded­
nevelés és Népoktatás hasábjain munkálkodók irodalmi 
tevékenységének elismeréséül, a megszüntetett pályáza­
tok helyébe, 65 frtot folyósítottak. Zelény József alsó- 
szalóki róm. kath, Czapári Antal és Kenedies Gyula 
szedliczei állami és végül Chalupka Árpád bogdányi ág. 
hitv. ev. tanítónak, a magyar nyel* ’ sikeres tanítása körül 
szerzett érdemeik jutalmául, egyenkint 100—100 koro­
nát osztottak ki. Végül megállapították a «Pusztay 
János soóvári kisdedóvó-alapítvány» alapító levelét s 
azt a vallás- es közoktatásügyi m. kir. minisztériumhoz 
felterjeszteni határozták.

Aachenben a dóm ereklyéinek és kincseinek töme­
géből kiváltkéj» a magyar vonatkozásúak érdekeltek. 
Az egyik kápolnát «Lngarische Kapelle»-nek nevezik, 
alapítójának, Nagy Lajosnak emlékére, s emlékére 
annak, hogy hajdan nagy tömegekben jártak ide, 
Aachenbe a magyar zarándokok s itt magyar papot 
is tartottak. A templom kincsei között több, igen 
értékes darab képezi Nagy Lajos bőkezűségének 
bizonyságát. Az ereklyék legfőbbjeit csak két éven- 
kint mutatják meg a hívőknek, s ilyenkor az ereklye­
tartó szekrényeknek felnyitása nagy ünnepélyességgel 
történik A városi levéltárban imellesleg jegyzem meg, 
hogy ügyesebb elrendezésű levéltárat és könyvtárat 
még nem láttami megmutatták az ily alkalmakkor 
telvett jegyzőkönyveket, melyekhez oda van mellékelve, 
illetve erősítve az ismét becsukott szekrény eltörött 
kulcsának egy darabja, a város kegyúri jogának jel­
zéséül ; a kulcs másik darabját az egyház őrzi a 
jegyzőkönyv másik példányával.

Németországot elhagyva, Genepnél, a holland hatá­
ron történik meg az a bolond dolog az utassal, hogy 
majdnem egy órával hamarább érkezik meg oda, mint a 
hogy a német határról elindult; egy órát nyer az ember 
az életéből! Magyarázata: Hollandia a nyugat-európai 
időszámításnak, Németország a közép-eurójiainak hódol!

Kietlen tájékot szel át vonatunk; jobbra-balra víz, 
s mi egy töltésen megyünk órák hosszat. Azonban 
nem kritizálgatok. egy fiatal hölgynek, egy bájos 
királynőnek birodalmában vagyok 1

\ lissingen a holland kikötő neve, honnét az orániai 
\ ilmos herczeg nevű gőzössel a leggyönyörűbb időben 
körülbelül hét óra alatt Queenboroughba, az első angol 
városba «vitettem». (Tudom, hogy «a magyarban a 
„tatik-tetik“ nem használtaik», de hiába; hajón és 
angol vasúton az ember nem »megy», hanem «vitetik».) 
Oueenboroughtól Londonország már csak egy ugrás. 
Hanem erről majd máskor! Nem akarok visszaélni 
az olvasóközönség szives türelmével!
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HÍREK.
* Bubics püspök Eperjesen. Lapunk más helyén 

adunk kifejezést azoknak az érzelmeknek, melyek e 
kiváló vendégnek városunkat megtisztelő látogatása 
alkalmából keblünket eltöltik. Itten arról kivárniuk 
megemlékezni, hogy a püspök 27-ikén, a délutáni 
vonattal érkezett meg hozzánk. A vasútnál a városi 
kegyuraság kéj »viseletében Mandtes Ede j»olgármester, 
a templom előtt pedig a papság fogadta. A bér­
málás szertartását május 28. és 29-ikén fogja végezni 
és pedig előbbi napon a férfiak, utóbbin a nők kerül­
nek bérmálás alá. 28-ikán Pletényi Endre a] »útnál, a 
kiváló vendég tiszteletére, 30 terítékes díszebéd lesz A 
bérmálásra 2150-en jelentkeztek. Terv szerint a püsj»ök 
30-ikán a reggeli vonattal utazik vissza székhelyére.

A bártfai főtemplomnak 1899. június 4-ikén 
dr. Uubtcs Zsigmond megyéspüsj»ök által való fölszen- 
telesi ünnejiségeinek sorrendje: 1. Június 3-ikán dél­
előtti 10*  4 órakor a vonaton érkező megyéspüspöknek 
es az ugyanakkor érkező előkelőségeknek finné jrélyes 
fogadása a vasúti indóháznál. Ezután: 2. Az előkelősé­
gek és a fogadó küldöttségnek magánfogatokon a 
városba vonulása és elszállásolása. 3 11 és fél órától 
1 óráig a küldöttségek tisztelgése a bizottság által 
meghatározott sorrendben. 4. Délután 3 órakor a fő­
templom zárkövének ünnepélyes letétele és a megyés- 
|>üsj»ök által való beszentelése a kegyuraság s a vendégek 
jelenlétében. 5 Esteli 8 órakor toronyzene I lemerka 
l Ilik karnagy vezetése alatt az ez alkalomra alakult 
műkedvelő zenekar által 6. Esteli 9 órakor lampionos 
menet és serenade a magas vendégek tiszteletére. 7. 
Június 4-ikén d. e. 11 órakor a főtemjilom-felszentelés 
záradéka kismise- és ünnepi beszéddel. (Csak belépő- 
jegygyei ellátottak jelenhetnek meg.) 8 Június 4-ikén 
<1. u. 2 órakor a város közönsége által adott díszebéd.

Görög-kath. egyházmegyei hírek. Május 22-ikén 
groj Septyeki <András. a stanislavi (Galiczia) görög-kath. 
egyházmegye újonnan kinevezett püspöke, dr. Vályi 
János eperjesi j»üsj»ök látogatására városunkba érkezett. 
Fogadására Kotradov Mihály nagyprépost, Koi’aliczky 
Kornél kanonok és a püspöki titkár jelentek meg a 
vasúti állomáson. A fiatal egyháznagy, ki ¡»üspökünket 
nem találta itthon, csak egy napig volt vendége a 
püspöki rezidencziának, s 23-ikán már viszautazott. 
Rövid látogatása alatt, mely teljesen magánjellegű volt, 
csak az eperjesi káptalan tisztelgését fogadta s tett 
látogatást annak minden tagjánál. 23-ikán reggeli 6 óra­
kor a székesegyházban szentmisét mondott s azután 
a püspöki titkár kíséretében megtekintette a várost, a 
czemétei fürdőt, s a Kálváriát és elragadtatását fejezte 
ki Eperjes szép fekvése fölött. — zí vallás- és köz­
oktatásügyi magy. kir. minisztérium a jnller-pekléni 
gör.-kath. tanító fizetését államsegéllyel 400 forintra 
kiegészítette s a homonnai templom ¡»arochiális és 
kántor-lakra 200 frtnyi, a hazsinai templomnak 200 
frtnyi s a nagy-kemenczei templomnak kijavítására 
1(M) frtnyi segélyt engedélyezett a vallásalapból. — 
Az ej»erjesi püsj>ök-káj»talani uradalom, mint kegyúr, 
l’rvay Ferenczet prezentálta a lessniczi róm.-kath 
lelkészi javadalomra. — A vall - és közoktatásügyi m. 
kir. minisztérium a nagy-kunchfalvi tanító fizetését 
400 forintra egészítette ki s a szesztai gör.-kath tem- 
j»lom helyreállítási költségeinek fedezésére 200 forintot 
engedélyezett. — Pályázat. A kurói lelkészi javadalomra 
f. é. június hó 20-ikáig pályázat van hirdetve.

* Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Moskovies 
Márkusz girálti díjas adóhivatali gyakornokot adó­
hivatali tisztté ideiglenes minőségben a csaczai adó­
hivatalhoz nevezte ki.

Ügyvédi kamara. Az eperjesi ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Kirez I iktor liptó-vaseczi ügy­
védet, önkéntes lemondás következtében, az ügyvédek 
lajstromából törölte.

* Faültetési érem. Az Erzsébet-gyümölcsfaültető- 
bizottság utolsó ülésén hozott határozata szerint arra 
fogja kérni a m. kir. földmívelésügyi minisztert, hogy 
a belügyminiszterrel egyetértve eszközöljék ki a király­
nál faültetési érem alapítását. A bronz , aluminium- 
és ezüst-érmeket Erzsébet emlékfák legbuzgóbb ültetői: 
nagybirtokosok, községi elöljárók, lelkészek és tanítók 
kapnák. A bizottság Flóris Áron elnököt bízta meg az 
érem dolgában való előterjesztések megtételével s meg­
rajzolásával. Egyben megállapította, hogy az érem egyik 
tele Erzsébet királynénak gyümölcsfa alatt álló alakját 
ábrázolja, a másikon pedig ez a felirat legyen olvas­
ható : Erzsébet-emlékgyümölcsfa ültetéséért».

* Kitüntetés. Az Anhalt-Dessaui uralkodó-herczeg 
április hó 29-ikén ünnepelt születésnapja alkalmából 
Zsembery Kálmán kúriai bírónak a herczegi ház I. oszt, 
medve-lovagrendjét, Adamelz Emil és Droitsch Emil 
uradalmi tőerdészeknek a herczegi ház II. oszt, medve­
lovagrendjét és Laczner Elek uradalmi erdővédnek az 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

* Halálozás. Ozv. Kirehmayer Lajosné sz. Mattrer 
Anna május hó 14-ikén, életének 69-ik évében, hosszú 
és kínos szenvedés után, Szepesváralján elhúnyt. — 
Számaim Anna halt el május hó 24-ikén, életének 
23-ik évében Eperjesen.

Az országgyűlés képviselőházának bizottságait 
az új ülés-szakra a Háznak május 18-ikán tartott ülése 
alakította meg. Ez alkalommal dr. Berzeviczy Albertét 
a pénzügyi-, a házszabályokat módosító- és az Erzsébet 
királyasszonyunk szobrának bizottságába választották 
meg. Képviselőink közül a következők lettek a bizott­
ságok tagjai: Bornemisza Adám a gazdasági bizott­
ságban ; Fest Lajos az igazságügyi-, a zárszámadást 
vizsgáló- és az összeférhetlenségi törvényt revideáló­
bizottságban; Hodossy Imre a IV-ik bíráló- és az 
igazságügyi bizottságban; Kőszeghy Sándor a kérvényi 

bizottságban; Szinyei Merse Pa! a közoktatási- és az 
Erzsébet-szobor-bizottságban.

* Kormányképviselők. A vallás- és közoktatásügyi 
in. kir. miniszter az eperjesi ág. ev. Kollégium főgim­
náziumánál megtartandó érettségi vizsgálatokhoz dr. 
Fröhlieh Izidor budapesti m. kir tudományegyetemi 
ny. rendes tanárt küldötte ki kormányképviselőnek. 
Hasonló minőségben dr. Horváth Ódon jogakadémiai 
nyilv. rend, tanárt és kari dékánt a rimaszombati egye­
sült protestáns főgimnáziumhoz, dr. Njr/dí'Zfc Mátyás 
theol. főiskolai nyilv. rend, tanárt, e. i. kollégiumi igaz­
gatót a selmeczbányai ág. hitv. ev. főgimnáziumhoz 
küldötte ki.

* A Sárosvármegyei Általános Népnevelő­
egyesületnek tapolyi köre május hó 27-ikén Zborón 
tartotta ez évi tavaszi közgyűlését, melynek tárgysoro­
zata a következő pontokból állott: 1. A gyűlés meg­
nyitása 2. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása és hitelesítése. 3. Téglás Lajos zborói állami 
tanítónak felolvasása «Tanügyi tajiasztalataim» czímen
4. Eedás Adolf zborói áll. tanító gyakorlati tanítása a 
Ill ik oszt, számtanból. 5. Szvoboda Ilon zborói áll. 
tanítónő gyak. tanítása a 11. oszt, olvasás tanításából. 
6. Miillerné Kövér Etel zborói áll. óvónő gyak. fog­
lalkozása az óvodájában. 7. A «Tanítók Háza». 8. In­
dítványok. 9. Tagsági díjak beszedése.

* A Sárosi vár történetéről Írott értekezés a kir. 
kath. tőgimn. ezidei Értesítő lenyomataként Tnhrinszky 
Karoly tanár tollából önállóan is megjelent, és Révai 
könyvkereskedésében kapható. A jeles tanár tartalmas 
értekezésére, mivel bennünket igen közelről érdekel, 
alkalmilag még visszatérünk.

* Tanulók kirándulása. Május 21-ikén Percnyi 
I álmos koll. főgimn. tanár vezetése alatt a koll. fő­
gimnázium tíz tanulója kellemes és tanulságos kirándu­
lást tett Gömörvármegye nagyhírű természeti szépségei: 
a dobsinai jégbarlang és az aggteleki cseppkőbai láng 
megtekintése czéljából. A társaság vasúton ment Iglóig, 
onnan pedig gyalog folytatták útjukat az <Ördögfej»-en 
és a festői szépségű sztraczenói völgyön keresztül Dobsina 
felé. A jégbarlang megtekintése után Dobsina város 
vendégei voltak a kirándulók s a barátságos vendég­
szeretetet megköszönve, május 22-ikén kora reggel 
vasúton Pelsützre s onnan szekereken az aggteleki 
barlangba vezetett útjuk. A világhírű természeti neveze­
tességek kedves és tanulságos emlékeivel gazdagon, 
még ugyanaznap délután a pelsützi állomáson vonatra 
ült a kiránduló társaság s Miskolczon keresztül vissza­
tért Eperjesre.

* Az Eperjesi Kuglizó-társaskör május 21-ikén 
tartotta újonnan berendezett díszes kertihelyiségeiben, 
Szmolifovies Szilárd elnöklete alatt, rendes évi köz­
gyűlését. A lelkes elnöki megnyitó egyenként felsorolta 
azokat a főbb eseményeket, a melyek az elmúlt év 
alatt a Kör életében lefolytak, s a melyek között leg­
fontosabb a helyiségeknek villamos-világítással való 
berendezése volt. A választmánynak e miatt szük­
ségessé vált intézkedéseit főleg a kártya- és kuglipénz 
csekély fölemelése tárgyában helyeslőkig tudomásul 
vette a közgyűlés. Az éljenzéssel fogadott elnöki elő­
terjesztés után Húsz Ármin, a társaskör fáradhatatlan 
j»énztárosa, bemutatta a Kör számadásait s a folyó 
évre szóló költségvetést. A Kör vagyona 4489 fit 
89 kr.; 1899-re szóló költségvetése: 660 fit bevételt, 
487 fit kiadást s 173 frt tiszta jövedelmet tüntet föl. 
A köri számadásokat Oszvald Karoly és dr. Liska 
Mihály vizsgálta felül A közgyűlés úgy a pénztáros­
nak, mint a számvizsgálóknak elismerést és köszönetét 
szavazott. A köri számadásokkal kapcsolatban a dobó- 
ház kiépítése s egy nyitott pavillon létesítése tárgyában 
készítendő tervezetnek a közgyűlés elé való beterjesztését 
a választmányra bízták. Ha még e két terv megvalósul, 
a Kör helyisége teljesen restaurált alakjában fogadhatja 
szórakozást és üdülést kereső tagjait. A népszerű elnök 
indítványára Kyss Géza és Wallinger Ferencz elhúnyt 
tagok emlékét jegyzőkönyvileg megörökítették.

* Az Oszvald Dániel-fele 46 éves, ismert szolid 
ezégre s az abban beállott előnyös változásra e helyütt 
is felhívjuk annak jó hírnevét jól ismerő közönségünk 
szives figyelmét. A ezéget továbbra is Oszvald Karoly 
fogja vezetni és jegyezni. A villamos-világításnál való 
igazgatói elfoglaltatása tette reá nézve szükségessé, 
hogy üzlete régi jóhírneve érdekében társul fogadja 
Csizsek Jenőt, a kivel egyesülten fogja ezentúl a fo­
gyasztó közönség igényeit a legpontosabban kielégíteni.

* Bártfa gyönyörű gyógyfürdőjében a fedett-sétány 
gyorsan halad befejezéséhez s remélhetőleg még e hó vé­
géig teljesen elkészül. Ez után a régi gyógytermet bontják 
le és felépül a Gartner-féle vendéglő hátsó verandája.

* Tavaszi séták. Talán mindannyiunknak legked­
vesebb évszaka a tavasz. Természetünknek, lényünknek 
eltörölhetlen tulajdonsága, hogy szeretjük az újat s 
mennyivel inkább szeretjük akkor, ha ez az új valami 
széj» is, kedvre hangoló, éltető, megújító. így vagyunk 
elsősorban a tavaszszal. Nehogy azonban az efféle 
bölcselkedő hang folytán jelen kis referádánk kirívjon 
a heti hírek prózaiságának köréből, körülbelül oly- 
formán, mint a múlt heti néhány esős nap «a balzsa­
mos májusi napok» koszorújából, — előre is jelezzük, 
hogy nem a tavaszról, a tavaszi séták keltette szubjektív 
érzésekről akarunk költeményt zengeni prózában, ha­
nem pusztán csak elmondani kívánjuk azt, hogy az 
eddigi szép tavaszi najtok alkalmával mit tapasztaltunk, 
a mi közönségünk tavaszi sétáit illetőleg. Nagyobbrészt 
nem ismeri közönségünk azt a szép paradicsomot, 
mely koszorúként fonja körül a Kálváriától a Bokútig 
városunkat. Vagy nem ismeri, vagy nem méltányolja 
eléggé ennek a kényelmesen megközelíthető hegy­
láncznak üde, lombsátor alá rejtett pazar, széj» kincseit. 
Megelégszik közönségünknek éjien az a részé, mely 

hivatásánál fogva kevesebb testmozgást végez, azzal, 
hogy az esti órákban, avagy ünnepeken egész napon 
út végig méregeti a fő-utezút. De mintha mégis mindez 
megváltozóban volna' Mintha kezdenők újabban meg­
érteni a zöldelő erdő madarainak hívását, mintha az 
erdő: hűs forrását, árnyas rejtekeit nem hiába kínálná 
nekünk. Örömmel jelezzük, hogy ezt tapasztaltuk az 
elmúlt hét folyamán is. Vasárnaj) volt. A borkúti 
katonai lövölde irányúban nagy volt a forgalom ; 
kisebb-nagyobb társasagokat láttunk, a mim a Villecz- 
hegyre vezető új úton, némelyik átvágva a Villecz- 
hegyen, masok a Káka: ia felé vezető ösvényeken ij»ar- 
kodtak környékünknek egyik legkedvesebb jaontjához: 
a Borkúthoz Tagadhatatlan, hogy a feltűnő csínnal 
berendezett, mintaszerű rendben tartott katonai lövölde 
már magában véve is sok kirándulót vonz a források­
hoz; kisebb nyári záporok sem aggasztják a kirándulót, 
hiszen a lövölde fedett csarnoka nincs elzárva a kirán­
dulók elől; útközben is megjiihenhetünk a kényelmes 
és tiszta Villeczhegyi nyári vendéglőben; mindezek a 
körülmények emelték újabb időben e szép környék 
látogatottságát. Hétköznapokon azonban úgyszólván 
csöndes az erdő; nem /avatja fel csöndjét érczes, férfi­
hang, csengő leány-kaczagás, vígan ugrándozó gyermek­
sereg, csupán fegyverdut tanúsok jelzik, hogy élet van 
az erdőben. Sokat lehetne a tavaszi sétákra vonatkozó 
megfigyeléseink köréből elmondani Ezúttal helyszűke 
nem engedi. Azért végezetül csak a legmelegebben 
ajánljuk közönségünknek, hogy keresse fel ezt a ki­
ránduló-, séta-helyet, a mikor csak ideje engedi; vegyen 
példát a szegényebb néposztályról, mely a Borkútnak 
— mint vasárnapokon látjuk — a legtöbb kirándulót 
szolgáltatja, me» t az az arany sugárözön, mely a fiatal 
világos-zöld lombokon úgy alkonyattájban keresztül­
szűrődik, bearanyoz mindent, még a kedélyt is. Még 
mielőtt elválnánk e tárgytól, kifejezést adunk annak a 
gondolatunknak is, mely borkúti sétáink alkalmával 
sohsem hagy nyugton . Vajha kényelmes gyalogút 
vezetne az új hídtól a Petőfi —Kerényi—Tompa-emlék 
télé, innen pedig a \ illccz-hegyre. Mennyire emelné 
az emlékoszloj) melletti pihenő a kirándulások poétikus 
voltát!

s «Csárdások». E czímen az ejierjesi jogakadémia 
hallgatója: I7téz Győz egy igen tetszetős széj, lassú- 
és gyors csárdást adott ki zongorára, a mely szerzemé­
nyét különben közönségünk már előnyösen ismeri, 
a mennyiben az elmúlt farsangon kedvelt darabja volt 
az itteni zenekarunknak, sőt magának a bálozó közön­
ségnek is. A díszes kiállítású hangjegyet Kunosy Vilmos 
és Fia budapesti zeneműnyomdája állította ki s az 1 ko­
rona 60 fillérért kapható. Kiemeljük, hogy a nemesszívű 
szerzi» a mű tiszta jövedelmét az eperjesi jogász- 
segélyegylet javára szánta s hogy a mű a Révai-félc 
könyvkereskedésben kajiható, mely könyvkereskedés - 
tekintettel a nemes czélra, díjtalanul volt szives az 
elárúsítást elvállalni. Melegen ajánljuk a művet s az- 
általa is előmozdítani szándékolt nemes czélt a közönség 
szives figyelmébe.

■ «Újabb költemények». Kovács Zsigmond, kassai 
városi számfejtő, a Kassai Kazinczy-kör buzgó pénz­
tárosa, e czím alatt egy 200 lapra terjedő s Kassán 
közelébb megjelent kötetben bocsátotta közre verseit, 
a melyek élvezetes olvasmányul kínálkoznak az ily 
irodalmi termékek iránt érdeklődő közönségnek. A 
szerző nem lép fel nagy igényekkel s nem is akarja 
hangzatos szólamokkal magára hívni fel a közfigyelmet. 
Egyszerűen, szerényen ad kifejezést sokszor igen nemes 
szívre valló érzelmeinek s dalol, mert erre lelki szük­
séget érez. Egész irányát és törekvését legjobban jel­
lemzi <\ au még szivemben ...» czímű dalának ez a 
kis versszaka:

Van vágyam még dalolni, bárha 
Magasba nem zeng is daíom, 
S a fénytadó hír és dicsőség 
Nem kisér értté utamon.

Költeményeit négy csoportba osztva mutatja be, és 
pedig: I. Dal, szerelem; II. Hazaszeretet; III. Regék, 
aj»ró elbeszélések; IV. Vegyesek. Futólagos átolvasásra 
is különösebben felkölti>tte figyelmünket <A régi vagy 
még ...» ez. hangulatos kis költemény, a melyet mutat­
ványképen, mai számunkban is közlünk, valamint az 

Árnyas lugas*,  a Van még szivemben» és a «Pusztai 
történet» stb. czímű költemények. A kötet közöl oly 
verseket is, a melyeket a Fővárosi Lapok és a Hét is 
már. közlésre méltatott. A díszes kiállítású kötet péch- 
újfalusi Péchy Zsigmondné szül, maglódi IIWázwzt 
Angelique úrnőnek van ajánlva. Ara : fűzve 1 frt 20 kr., 
díszes kötésben 1 frt 60 kr.

* Látható üstökös van az égen. Nem régen fedez­
ték fel a Swiif-féle üstököst, mely most az északi ég­
tekén látható. Május 25-ikéig folyton közeledett a föld­
höz s akkor 51 millió kmnyi távolban volt tőlünk.

* A bejelentési határidők meghosszabbítása. 
A szegedi mezőgazdasági országos kiállítás rendező­
bizottsága, nem akarván elzárkózni a több helyről fel­
hangzó óhajtás elől, a bejelentési határidőt úgy az I. 
(élőállatkiállítás), mint a IV. főcsoj»ortnál (géjikiállítás) 
is jiin'us hó 30-ikáig meghosszabbította, úgy, hogy 
most az összes csoportok bejelentési határideje junius 
30-ikán jár le, csak a 111. főcsoport 2. alcsoportjánál, 
vagyis a kertészeti és gyümölcskiállításnál fogadnak el 
augusztus l-éig bejelentéseket.

A «Magyar Ipar» f. évi 21. száma a kerületi 
betegsegélyző-pénztárak évi jelentéseit ismerteti. Ebből 
az ismertetésből közöljük a bennünket érdeklő követ­
kező adatokat: «Eperjes. Elnök Singer Lij)ót, titkár 
Schreiber N. Ignácz. Taglétszám 1898. decz. 31-ikén 
818, szaporodás 160. Az igazgatósági jelentés konsta­
tálja, hogy a pénztár iránti ellenszenv ugyanaz maradt, 
a mi volt kezdettől fogva. Specziális ebben az ellen­
szenvben az, hogy nemcsak a munkaadóknál, hanem
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az alkalmazottaknál is folyton megnyilatkozik. Termé­
szetes, hogy a vidéki helyhatóságok itt is sokat vétenek 
a pénztár ellen, de megszokottá kezd válni, hogy a 
közjKinti hely hatóság «kegyes jóakaratáért» az évi jelen­
tésen dicshimnuszt kap. Az igazgatósági tagok nem 
járnak az ülésekre, ezért 12 ülésből csak hatot lehe­
tett megtartani A jelentés további részében megemlé­
kezik a vidéki kerületi bet egsegélvző-pénztárak orsz 
kcizponti bizottságának működéséről és azt üdvösnek 
ismeri el. Az 1898. évi bevétel volt 3509 írt 54 kr, 
a kiadás pedig 3659 fit 26 kr. A vagyonmérleg 1168 frt 
20 kr. felesleggel zárult. A tartalékalap 1198 írt 81 kr., 
mely azonban elhelyezve nincs. A megbetegedett 119 
tagnak 934 tápdíjas- és 161 kórházi napja volt; gyer­
mekágyi eset 2, tájxlíj nélküli betegedési esetek száma 
682, gyógykezelt családtag 210. Meghalt 3 tag.»

* Bolti tűz volt f. hó 25-ikén este I.intner Károly 
kárpitos üzletében mely könnyen végzetessé válhatott 
volna: a tüzet csakhamar észrevették és eloltották. 
Elégett több köszöni és papirosból készült kereszt. 
A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kinek 
a gondatlansága folytán keletkezett a tűz. I

Tilos a fürdés! A rendőrség figyelmezteti a 
közönséget, hogy a gátnál nem szabad fürdeni, egy­
részt mert életveszélyes, másrészt mert a fürdőzők 
által ügy a töltés maga, mint annak dugványai ron- 
gáltatnak. I

A malomárokba esett Plaveezky Zsuzsanna 
cseléd 4 éves Maria nevű gyermeke, honnét Benyo 
János czizmadia-segéd húzta ki s adta át sértetlenül 
az anyának. A rendőrség megindította a gondatlan 
anya ellen az eljárást.

* Talált pénztárcza. A tűzérlaktanyához vezető 
úton f. hó 23-ikán egy fekete bőrből készült tárczát 
találtak. 1 ulajdonosa átveheti a rendőralkapitánynál. 

Testvérek harcza. Súlyos testi sértést követett 
el Hudaesek József klussói lakos Iludacsek János 
ngyanottani lakoson, tulajdon atyafián. Együtt lopták 
a napot az ottani korcsmában s szóról-szóra, ökölről- 
okölre odafajult dulakodásuk, hogy Iludacsek József 
felkapva a tűzhelyen heverő erős vaskampót, azzal — 
az orvosi látlelet szerint — 14 napon túl gyógyuló 
testi sértéseket ejtett Iludacsek János fején.

Tűz volt május 16-ikán Balázsvágás községben, 
hol Duda István háza a kéménytől kigyuladva teljesen 
k egett. A jelentékeny kár biztosítva nem volt.

Halálos elgázolás. Alsó-Sebesen május 16-ikán 
l'uzdcr (-yöryy ötéves Dorottya nevű, libákat őrző kis 
leányát /lajduk András, Kucsin községi fuvaros vigyá­
zatlanságból elgázolta, úgy, hogy a súlyosan megsérült 
kis libapásztor e hó 20-ikán sérüléseibe belehalt.

' Betörés. Az ungvári rendőrség átiratilag értesítette 
rendőrségünket, hogy Hirtenstein 'József ungvári lakos 
káiáia május 20-ikán Sjort berencz czipész és testvére 
12<X) üt éltekben különféle ékszereket elloptak és 
megszöktek.

* Vizsgáljatok mindent s tartsátok meg a jobbat! 
Szem előtt tartva a vanília fokozatos áremelkedését, 
minden háziasszonynak érdekében áll, hogy ezen drága 
tűszert teljesen nélküliizhetővé tegye, a mit annál 
könnyebben megtehet, a mióta sikerült Holzmindenben 
a Haannann és Áízwzzz-czégnek tiszta vanillint elő­
állítani, mely felségesen kellemes ízénél s összehasonlít­
hatatlan tisztaságánál fogva csillapító hatásúnak bizo­
nyult. A ezukorban kikészített tiszta vanillin Haarmann 
<s Keiméi által lesz forgalomba hozva. Minden csomag 
\anillin-czukor körülbelül két rúd vaníliát helyettesítés 
kereskedésben 12 krajezárba kerül, ennélfogva sokkal 
olcsóbb, mint a vanília.

Fontos közlemény. Nehezen emészthető ételek 
csak mértékletes élvezete is gyakran különféle gyomor­
bajokat von maga után, melyek — ha figyelembe nem 
vetetnek — könnyen nehéz betegségekké fajulnak el. 
Y bajok elhárítására a dr. Kosa gyomor-balzsamának 

kitűnő hatása bebizonyult; tanácsos, hogy ezfcn készít­
mény egy háztartásban se hiányozzék. Valódi kapható 
az itteni gyógyszertárakban és Fragner fí. főraktárában. 
I iaga, 203 III. — Lásd a hirdetményt!

CSARNOK. NYILT-TER.

Selyem-damaszt 75 krtól
méterenklint’ va'amint fekete, féh^r és színes 

¿Ienn<»berR.M»lyem« 45 krtó! |4Vrt „5 kria 
'^divatosabb szövés-, szín- és mintázatban" 

1 «it-íoip-asztoknak postabér- é? vámmen­
tesen. valamint házhoz szállítva, — miiitfilcítt Modi» 
IWstafordultával küldenek. **

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.
Magyar levele««. Svajcrba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

E

I A heraldika köréből.
írta: dr. AIolióriwae 13óln. (Folytatás.

64 Haller gróf. Ez ősrégi német eredetű család 
| czímere több változáson ment át; az V. Károly csá­

szártól 1528-ban nyert czímerbővítés szerint a követ­
kező: negyedelt pajzs; első és negyedik tagozatában 
(a régi H. czímer): vörös mezőben a felső jobb sarok 
ból kiinduló ezüst sarkantyú melynek két ága köze 
fekete («schwarzes Spiegel»); a második és harmadik 
tagozat (a kihalt H. ág czímere) kétfelé van osztva: 
a felső rész vörös mezejében a felső szélből hegyével 
lefelé irányult, hajlott szárú arany ék. az alsó rész 
ezüst mezejében lépő helyzetben, egyik első lábát előre 
nyújtó fekete oroszlán. A jobb sisak felett aranv ko­
ronán a vörös bivalyszarv, lant formára egymástól 
széthajtó vegekkel, ezekben pávatollal, közötte^kar nél­
küli vörös szerecsentörzs, fekete hajfonadékkal, fejét 
átkötő fehér szalaggal. A balsisakon fekete-fehér tur­
bánon jobb oldalt szarvasagancs, baloldalt arany-vörös 
és ezüst színű kiterjesztett szárny. Foszladék emennél 
vörös-arany, amannál vörös-ezüst. (Szádeczky czikke I 
a luruL 1886. évfolyamában.) A család egy ága az 
alsó-sebesi várkastélyt és uradalmat bírta. Gr. H Imre 
leánya Lóri, férjhez ment gr. Wengerszky Viktorhoz.

Ha^slinszky (Soltis). Kék mezőben, arany fű- I 
szálas réten, arany búzakéve. Sisakdísz; kétfarkú arany 
oroszlán; takaró: veres-ezüst.

66 Hedry; lásd «Berthóty». A Hedry-család jelen­
leg a következő czímerrel él: kék mezőben zöld hár­
mas halmon fekete sas emelkedik ki arany koronából. 
1 akaró; kék-ezüst, veres-arany. (Hedry Ernő szives 
közlése.) I

Hlatky. A pajzs alját zöld rét foglalja el, mely- I 
bői — jobboldalon — öt arany búzaszál nő ki, bal- | 
okialt pedig élő fa nő, melynek két ága le van vágva, 
a harmadik ellenben lombos; a búzaszálak felé hajló 
egyik ágon egy madár (héja?) ül, karmaival zsákmá­
nyát - kis madárkát — tartva. Sisakdísz: pajzsbeli 
búzakalászok és fa, növekvőn. Takaró: ezüst, arany­
veres. Czímeres nemeslevelet II Mátyás és áíta'afiai: 
berencz, István és Márton nyertek 1678. márcz. 28-án 
(Bécs), mely Nyitravármegye közgyűlésén Vágújhelyt 
hirdettetett ki, s melynek Nyitravármegye által 1835. 
máiczius 23-ikán kiadott hiteles másolata jelenleg 
Meliórisz Miklósné II. Olgánál őriztetik B.-V.-Ardóm

68 Hodossy. Kék mezőben lebegő arany koronán 
kardot tartó kar könyököl. Sisakdísz: pajzsbeli kar. 
Pajzstakarók: két szirén. (Pecsétről.)

69 Hoffmann. (Csatái i és szedikerti.) II. György 
cs. és kir. tanácsos, a szepesi kamara adminisztrátora 
158O-ban kap czímeres nemeslevelet. A család, mely­
nek főbb birtokai a borsodmegyei Szendtő-Lád és a 
sárosmegyei Szedikert voltak, s mely rokonságban 
állott a Thököly, I Iorváth-Staussith, Dessewffy, Kapy-, 
Be, <e\ iczv "saládokkal, valószínűleg kihalt. (Berzeviczy 
Edniund: «Századok» 1892. okt.)

,0 Holtán. Vörösben kék pólya; felső mezőben 
arany korona, alsóban hármas halom felett jobbra for­
dult lépő oroszlán. Két sisak; sisakdíszek: sasszárny, 
könyökével balra fordulva és a pajzsbeli oroszlán, 
növekvőn. (Pecsétről.)

71 Horváth báró (palocsai). Kékben zöld hármas 
halmon arany grif áll arany liliomos koronát tartva. I 
Sisakdísz ; ugyanaz, növekvőn. 1 akarók : veres-ezüst, 
kék-ezüst. Pajzstartók: két grif. i

/2- Horváth (gradeczi Staussith-H.); négyeit pajzs, 
a harmadik és negyedik mező közt alul domb van | 
beékelve; a domb felett lévő három bástyás várat 
jobbról griff, balról kétfarkú oroszlán tartja. A nemzet­
ségnek Szepességen virágzott prof, ága kihalt, a kath. 
ág még él. (11. Elemér miniszteri tanácsos közlése.) 
Nagy Iván és a «Pallas Lexikona» az egész nemzet­
séget kihaltnak tekinti.

73- Horváth (nagymúzsaji ág). I. Ferdinánd 1546. 
január 16-ikán, Bécsben kelt oklevéllel — melynek 
eredetije Bereg vm. levéltárában, hiteles másolata dr. 
II. Ödön birtokában van Eperjesen — a következő 
czímert adományozza nemes II. Miklósnak: veressel 
cs aranynyal hasított pajzsban, fehér sziklán természe­
tes színű héja (accapiter) ül jobbra fordulva, jobb lá­
bával három, hegygyei felfelé fordított arany nyilat 
tartva. Sisakdísz (korona nincs): pajzsbeli héja; ta­
karó: veres-arany.

74 ^‘’Áfczy'-család 1622-ből eredő czímere: Kék 
menőben zöld hármas halom felett fehér szárnyú fehér 

grik, első lábai közt zöld pálmaágat (?j tartva; 
jogról arany csillag kiséri. Sisakdísz: ugyanaz; taka- 

:: kék-arany, veres-ezüst. Egy más változat szerint 
any grif tart első jobblábával pálmaágat.

75- Hellner. H. Illés és nejétől Neustadter Eleonó­
rától született fiai: Károly, Polykarp és Péter-Pál- 
I odor mnizseki» előnévvei nemességet kaptak Bécs, 
1840. jul. 30-ikán. Czímer: a pajzs mezejében magyar 
öltözetű férfi áll szembe fordultán, jobbjával kardot 
emelve, balját egy ládán fekvő törvénykönyvön nyug­
tatva ; tőle jobbra lent, a pajzs sarkában hármas hegy 
mögül a felkelő nap, balra pedig fönt csillag és fél­
hold látszik. Sisakdísz nincs. (H. Károly szives közlése.) 

(Folytatása köv.)
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kitűnő sikerrel használtam. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatású. 
Vasmentes. Kellemes izü.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital.
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő életmódjuk 
folytán arany eres bántalmakban, 
hasi pozsga. máj- és vese izgatási 
tüneményekben vagy húgy savas vese­
homok és vesekövek képződésében 

szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban.

4 Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

176- 1899. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a girálti kir. járásbíróságnak 1898. évi Sp. 119. sz. 
végzésével hivatalból képviselt Szabol András longi lakos fel­
peres részére J-»< >11«-«sz: JAnos girálti lakos alperes 
ellen 2Ki Irt követelés < s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt 399 frtra becsült innósánokra 
a. girálti kir. járásbíróságnak V. 179/5—1898. sz. végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nvertek 
volna, alperes lakásán < örálton, végrehajtást szenvedő lakásán 
leendő megtartására határidőül évi uifiín-,
lló .SO-ilc clólutíXni 1 óríija
tűzetik ki, a mikor a bíróilag lefoglalt marhaállomány, Csepe­
leden gabonanemíí, takarmány, gazdasági eszközök s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot a mennyiben részükre foglalás korábban eszkö­
zöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Ezen árverés netáni elhalasztása a kiküldöttnek a határ­
időt megelőző nap déli 12 órájáig bejelentendő.

Girólton, 1899. évi május hó 16-ik napján.

Kovács József,
tír. HrMgi 7’, 'gre/ia/tr.

LEVELEZŐLAPOK
legnagy< >bl) választékban!

Városok, virágok, sport — 400 különféle minta.
sít* 10 darabot GO krajezárért <í

Kósch Árpád papirraktára
összeállításban portomentesen küld

VASÜTI MENETREND
1899. MÁJUS 1-TŐL

indulnak a vonatok:
B á r t f a felé : 
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»21 „ délutáni
Orló felé;
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vonatok :
Orlóról :

6 10 reggel
9 55
8 35 este

>

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Horváth Ödön. Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos: Kósch Árpád.
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in?—1899. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a girálti kir. járásbíróságnak 1898. évi 1620. sz. 
végzésével felperes által személyesen képviselt Kiéin Dávid 
mocsarniczai lakos felperes részére. AIíIiííIa-
t.-lucskai lakos alperes ellen 95 frt 39 kr. követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt 386 frt ol krra becsült ingóságokra’a girálti kir. járás­
bíróságnak V. (>4 2—1899. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén. annak a Schulek Gusztáv eperjesi lakos, mint alap- 
és Amster Lajos karácsonmezői lakos pedig mint felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, alperes lakásán. T.-Lucskán és folytatólag 
Kukemezőn leendő megtartására határidőül 1899. niAitiss 
lio .SO-ik iwipj.iii.ik <1. <«. <> óríiia tűzetik 
ki. a mikor a bírénlag lefoglalt marhaállomány, házi bútorok 
cs eszkozok, cséplő kézi-gép és szek lőrostából állói ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el lógnak adatni.

Felhiyatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik . elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagv pedig szóival beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Ezen árverés netáni elhalasztása a kiküldöttnek a határ­
időt megelőző nap déli 12 órájáig bejelentendő.

1899. évi május hó 15-ik napján.

Kovács József,
kir. bírósági végrehajtó.

1'“> lsoo. szám.

Árverési hirdetmény.

25—1899. 2. V. II. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött mint régrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltótörvényszéknek 

ű.l.S.ti)—1899. p. sz. árverést rendelő és a varannói kir. járásbíróságnak 25 — 1899. 2. V. II. sz. kiküldetést tárgyazó végzései 
folytán dr. Schnegon Károly budapesti ügyvéd, mint csődtömeggondnok kérelme folytán, vagyonbukott budapesti építkezési 
vállalat: X<*tili;tti«-><-i-  «-ts ezég, volt mogyoróskai birtokos ellen csődleltárilag összeirt s 1444 frtra
becsült többrendbeli szobabútorok, gazdasági eszközök, hintó, kocsi, szán, lószerszámok és a csődleltárban összeírt többféle 
tnás ingóságok, Mogyoróska községben az urasági kastélyban l.HOO. lio .tO-ilcfin <1. c. 1O ói-.ikoi-
nyilvános bírói árverésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő vevőnek becsáron alul is eladatni fognak.

V.rannO., 1899. évi május hó 9-ikén. SztankÓ László,
kikii/ifctt, mint végrehajtó.

•I

\ an szerencsém a 
1853-ik év óta fennálló 
CSIZSEK JENŐ ur

nagyérdemű' közönség tudomására adni,
fűszer-, csemege- és borkereskedésembe mai napon 
mint társ belépett.

Az üzlet ezáltal változást nem szenved s így azt továbbra is

Oszvald Dániel

I!' ,
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eny.
ennél közhírre 
‘vi Sp. 1 l'i. sz. 
lungi lakos fel- 
i lakos alperes 
c.égitési véure- 
Ht ingóságokra 
sz. végzésével 

t"k követelése 
jogot nyertek 
ivedéi lakásán 
i lilAins,
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>i’i íny, cscpe- 
izi. . S egyéb 
niellett, szűk­
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r I >1 >an eszkö- 
tvból ki nem 
inegkezi léséig 
pedig szóval

ré>ság tábláján

:nek a határ-

Tozsef,

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 
hogy a kis-szebeni kir. járásbíróságnak 5389— 96. sz. végzése 
folytán Szmoligovics Szilárd eperjesi lakos felperes részére 
I ■ < * n 11 t ti, névszói int:
Knaji 1 úrkút Mihály, llavran Mihály, llavran Péter. Kacsmar 
János, özv. Lescsisin Jánosné, Scserbak János, Hnat Mihály 
cs Anna. Krafcsik Mihály, Krafcsik Péter. Kundrat Mihályné,
< sanda Péter, Dilik Mihály. Drabisin János, Dávid János,
llrinya Bacsut Miklós, llrinya Bacsut István, Kovalcsik János, 
l.azor Mihály. Hnatovanya Susnvak Ilona, Lazor János, Pru- 
zsinszki Mihály, Glucs János, F'engya András, l'edor Mihály, 
t Isitcsin Mihály. Arendacs Mihály, Arendacs János, Veselényi 
Péter. \ ancsuf Péter, Eedorko János, Mikulik János. Mikulik 
Péter. Szurgent Mihály, Szurgent Péter, Liscsinszki József, 
Kundrat Demeter. Jaczko Mihály, id. Jaczko Mihály, Timko 
Mihály, Szadloh Mihály. Szadloh Péter, l'cngya András, F'engya 
Miklós és Mihály, Kundrat Mihály. Lesko János, Lesko-Bacsuf 
Anna, Szurgent Jakab, Knap Péter, Knap Mihály, tv nap János, 
Fengya Hasa Mihály, Hriczenyak János, Kundrat János ujaki 
lakos alperesek ellen 1235 frt 2 kr. tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alpereseknél lefoglalt 
cs loo') Írtra becsült ingóságokra a kis-szebeni kir. járásbíróság 
1899. V. 82,2. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna. Újak község­
ben, végrehajtást szenvedettek lakásán leendő megtartására 
határidőül 1 <-x i ju u i tt?-i ^.¡]< > jjiiiitk
< I*  ‘!<“ 1< >t t i 1-2 ói'f tjíi kitűzetik, a mikor a bíróikig le­
foglalt zab, árpa, szarvasmarha, szekér stb. a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni vagv pedig szóval 
bejelenteni cl ne mulaszszák. mert különben csak a vételár 
tölöklegére fognak utaltatni

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztéstől számíttatik.

A7> ,s « 1899. május 8.
Glück Bertalan,

kir. bírósági végrehajtó.
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BERGER-féle GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN
tekintólv..s or.ns .k Aj,inl|Ak, Európa legtöbb ABnmaiban

s, fun.ves sikerrel alkalmazzák
mindeiineiniü «-

ellen, nevezet, sen idult pikkaly-sömör, kosz 
s él, 3 li kii U. k. úgyszintén orr-rezesség. 
otvar, lAbizzadás, tej’- és szakáll
K ’ipa ellen, A Berber-féle kátrán.yszappan 
tartalmazza a fa kátránynak 40° „-át és min- 
•len ©b.véb, a l ei t -kcdoieniben előforduló kát- 
rán vszRppan<-kt ni lényegesen különbözik. _
Csalások elkerülése végett határozottan Berger-féle 
kátrány szappan megrend- !éao 8 az ismert védjegyre való 
!‘nv i1" ' ZT'tes kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerrel 
aikHim.-istatik a kátrány-szappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan
A gyengébb kátránysza.’ pan az

AR< HŐK TI^ZT ÍTAE t V*  Ák 11
VOJlí^?^rH , a gyermekeknek valamennyi 1« ¡betegségei 

ellen felulmuihatatlan börtisstitó mosdó és fürdoszappan 
mindennapi használatul szolgál a

Berger-féle glycerin-kátrány-szappan
31 „.gl.vcenn tartalomn ál és finom illattal

Ara minden fajnak baaxnálatl utasításiul együtt 
darabonklnt 35 kr , 6 darab 1 frt 90 kr

A e.bbi lU rc-r (éle szappanokból különösen kiemelen- 
k Benzoe szappan a bí>r finomítására, borax-azappan 

p otni.asok ellen cárból azappan a bőr simítására l.nnlö- 
< I "Ölel .-s mint fertőtlenít" szappan, Ilerger-féle fenyü- 
t. r1o-FZnpp-,n <■ fényű pipere szappan II, r«erdéle gyer­
mek szappan a zsenge kor részére 25 kr.)

Berger-féle Potrosulfol-szappan
rezes orr, kiütés, börviszketegség és arevörösség ellen, 

szeplő szappan igen hathatós,
Berger-féle kénes tejszappan

mi <sszer és arctis/tátlanság ellen. Tannln szappan láh- 
izzadás és hajkihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben
I sz. rendes tógáknak, 2. sz. dohányosoknak. Ára 30 kr., 
a og .1,1, to-tisztitó szer. A többi Berger féle szappano 
f,.afc illetőleg uralunk a röpiratokra. Csak Berger-féle 
szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan 

utánzatok vannak. Gyár és főraktár :
G Hell & Comp. Troppau.

trJesjellel kitüntet»« i ■eauetkvii gjigjsierkitllilisoí Becsben ISS3.
■ Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­

szertáraiban. Bi

bejegyzett ezég alatt fogjuk vezetni.
Csizsek Jenő úr, ki mint eperjesi lakos a közönséget s a helyi viszonyokat 

jól ismeri, igyekezni fog azon bizalmat és jóakaró támogatást, melyben a nagy­
érdemű' közönség eddig engem részesített, a maga részéről is kiérdemelni.

Az üzletet — 46 évi múltjához méltóan — a régi szolid alapon lógjuk tovább 
X,eze^n' s. ’■4.Vcl<ezn' lógunk kifogástalan pontos kiszolgálás, legjobb minőségű 
árú és jutányos árak által a mélyen tisztelt közönség igényeinek minden tekin­
tetben megfelelni.

Midőn az irántam cddigelé tanúsított jóakaró támogat,isért hálás köszönetét 
mondok s azt részemre továbbra is megtartani s abban társamat is részesíteni 
kérem, maradtam kiváló tisztelettel

Eperjesen, 1899. évi május hó 20-ikán.

o ülcl

Palsák Sándor !:

:

:

I

épület- és géplakatos Eperjesen
nagyérdemű közönség becses tudomására adja, hogy

W ni ö -w
a Fő-utcza 90. sz. Tahy-féle házba (a r.k. templommal szemben)

helyezte át.
Elvállal mindennemű őpíilct- ős» íTTÍíljvlKíifos-í-munkákat, 

úgymint ajtó-, kapu- és ablakvasalásokat.
Mindennemű rácsozatok elkészítése kertek és sírhelyek bekerítésére, valamint folyosó, erkély, 

ablak és felvilágító számára. Vaskapuk, üvegajtók, felvilágító ablakok. Gazdasági gépek, kutak, 
szökőkutak, vízvezetékek s fürdőszobák felszerelése és javítása. Szabadalmazott görredöny- 
felszerelések és minden e szakmába vágó munkák.

Pontos kiszoUjálat és legolcsóbb árak!

a

:

1

adrerfin
Nem papirzsacskókban

llfllioill

csupán palaczkokban a valódi!
Ez az igazán csalhatatlan, gyökeres segít­
ség mindenféle rovar-faj k<pusztítására.

Atlasz D.,
Barts E. gyógysz.,
Bein Simon,
B ntandt J W.,
Danlström Ká oly, Lefkovits Emil, 
Dú mant R., Mikolik István,

Feldmann Adolf, 
Gallotsik J. W., 
Glücksmann Mór, 
Holénia Béla,

Molitorisz I. gyógysz 
özv. Neumann B., 
Oszvald Dániel. 
Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz és 
Wenczel Istvánnál.
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Első cs és kir. osztrák-magyar, kizárólag szab.

OMLOKZAT FESTÉK GYÁR 
krox s r i-: i x ív A iíol y

1 {<•<",, III., HaiiptKtr.it.si- 1.20. sz. Os.-ijrit li.iz.-Ur.iii . 

Kitüntet ve arany- érmekkel.

Főherczegi és herczegi uradalmak.es és kir. katonai intézőségek.vasutak, ipari-, bánya- és gyári­
társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészben tel> ndhatok, száraz állapotban, 
poralakban es 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól felfele szállíttatnak 
és a mi a festek szűrtisztaságát illeti, azonos az o 1 ;ij fc**tó 1< k <*  1.
• • • Mintakártya, úgyszintén használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. • • •

A holland amerikai útirány.
Hetenkint egy- vagy kétszeri 

gőz forgalom 
Rotterdamtól New-Yorkig.

Cajüt-iroda: I 5< I., Kolowratring 10.
Fedélzet-iroda: 1 *<  *<'*-*»  IV., Weyringasse 7/a.

•ajüte . II. Cajüte:

fi Okt. 31-ig Aug. 1-től Okt. 15-ig 
•0 Mk*  200 Mk.
Márcz. 31-ig Okt. 16-tól Július 31-ig 
0 Mk. 180 Márka.
vese és nagyság,i. valamint a gőzös gyorsasága és ele- 

gáncziája szerint.

Posztószétküldés csak magánosoknak.
Egy vég. 3’10 mé­
ter hosszú, elegendő 

1 úri-öltönynek.
Ara csak

frt 
frt 
frt 
frt
■■■ 
fit 
frt 
irt 
frt

2 80 i
3 10 ió
4 80 í >
6 - jó
7 75 finom
9 finom

10 50 legfinomabb
12 40 angol
13 95 Kammgarn

valódi 
gyapjú­

ból.

Posztógyári raktár: KIESEL-AMHOF, Brünnben.
Mintái ingyen és bérmentve. — Mintahű szállítás.

Privátvevők, figyelem! Csak direct-vételnél vásárolható 
jutányos áron. Felvilágosításul és bizonyságul a következők: 

, Kra ' nókeresk Budapesten, a siabónak rendel nények 
•n minlakunyvéból következőket ajándékoz:

10 irt vi telnél 50 kr< rt egy nadrágot,
20 m ,, 1 írtért egy öltönyt.
60 ,, ,, egy finom öltönyt teljesen ingyen.

Ezenkívül a szabó 3 forint engedményt kap méterenként és 20 százalékot.
Ezen ajándékokat csakis a magánvevő fizeti meg, ki a 

szabónál Krausz Adolf mintakönyvéből vásárol.

r T

a koronája minden tisztító-szernek, 
tartós és a legszebb fényt köl­
csönzi, a fémet nem rongálja és 
nem piszkít,minta tisztító-kenöcs!

Három hatósági eske­
tett vegyész egybehangzó 

™ ítélete szerint a 
Jf G10 b U S -tisztító-kivonat 

'íz k’v:‘kí tulajdonságainál 
” fogva felülmulhatlan!

Dobozok 5, 8 és 15 krjával 
mindenütt kaphatók, 

bányákból gőzerővel.

/^GL0BUS-aíi^>x/ PUTZ- AíleinigerX 
<EXTRACTá^fsb-r!k^ 
I Beöe>Pdzmip/ i&iSälä í ' Neuesfp 
\tcií.ralié 3«'<U«-.ä Frfinánnn

e <i2ó - Í..2”n9j
I V Fri‘z SchufoT'f Nur n*  ? >
i r\ i ■ JZ Firma u.Gkbus/
VV>s!,pZ,9>/'n rothemStreilenZf

Nyersanyag tulajdon

Fritz Schulz jun., Leipzi 
a tisztító-kivonat feltalálója.
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B á, m tx 1 et t o s szójdsó g-t 
lehet elemi a dr. Spilzer-féle MÁRIA-kenŐCSCsel, a mely már egy tégely használatánál elhalványítja 
a szeplő- és májfoltokat. állandó használata pedig teljesen eltávolítja. A ..Diana-Pouder“ és ,,Máría- 

szappan“-nal használva pedig megóvja az arcz bársonyos külsejét a késő öregségig.

GOVORK.OVICH JÁNOS Mária-gyógyszertárában, Eszék, felső város
eredeti csomagokban. Raktár Török József gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb gyógy­
szertárban. Egy tégely' 35 kr. Postán legkevesebb három tégelylyel küldök utánvétellel. Bővebb fel- 

 világosítással ingyen és bérmentve.

e

Úgy a hazai, mint a külföldi orvosi tekintélyek is elismerik és hangoztatják, hogy 
idült (krónikus) betegségek legbiztosabban a természeti eszközökkel gyógyíthatók,

A legelső és legtökéletesebben berendezett intézet, a melyben ezen alapon történik a gyógykezelés:

DR. PALOCZ IGNÁCZ
v. kórházi orvos, közegészségtani tanár i ntézete

Budapest, IX., Vámbáz-körút 7. (augusztus 1-től Kerepesi-út 10.)
Kokoln;i|xui rit HHI KendelÓH l<> 1 — ->ÁV .5 -¡¿£. ■■

■■■■■ X < >1, n<-l n<’>i K ímkoI^.-;. Ii’.m, 1'21 R íi l< in í t<-t t osztályok.
■■ I li<-t <-u kén t 1O 1.“ irt. ■■■ I * r o sí <' K tus i n y- o n mh

A természeti eszközökkel képesek vagyunk 
a beteg test életerejét növelni, a benne kép­
ződött ártalmas és kóros anyagokat a szerve­
zetből eltávolítani, a szervek normális műkö­
dését létrehozni és az elgyengült vagy elké­
nyeztetett testet megedzeni, megerősíteni.

Ezért gyógyítható ily módon még a legtöbb idült 
'krónikus) betegség is.

A tökéletes berendezés a lelkiismeretes, 
gondos és egyéni (a beteg természetének meg­
felelő) gyógykezelés magyarázzák megama kitűnő 
eredményeket (a meggyógyultak hiteles Írásával 
bizonyíthatjuk), a melyeket még a legidültebb be­
tegségeknél Zs, különösen elhizottság, asztma, 
reuma, ischias, neuralgia, köszvény,gyomor 
és nemi bajok, vérszegénység, bőr-, ideg- és 
női-betegségek gyógyításánál biztosan el­
érünk.

X N 
C

> 
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Bichier-féie Horgony-Pain-Expeller
Liniment, Capsici comp.

■■ak.ZTnenmVrSt■'it2“2?*'  eUentíill‘ « — u,(.gP, 
lomcsillinitn he/” ®v ,lta megbízható, fájda-cs= t±?2d„°78oit?kent alkalmaztatik köszvénynel, 

tál beilör/s I ®9,ata?na! ,<>8 meghűléseknél és az orvosok
■ dodi 11.1 d 16 "”Ddi8 gyakrabban rendeltetik. A inoíézes ^Hy'„PaiD-JfpeUer’ ^akorta llorgony-Liniment 
szer melvnJk Dem k-küsszer- haueni '9azi népszerű házi- 
10 k'r "O Lr haztartasb»n SBII> Keiieue mányozni.

'¿iSE““"0 -U-inem minden

Török József

az idő meg]

sern kellene hiányozni.

------ van; főraktár:
iryogyszerésztiel Budapesten. Be-o,,r . ■ Touuapesren. Be-

tól.i k seM AT*  'p0D óvat0'sak legvünk.mert 
tottb ktsebberteku utánzat ' ■
űvm-. ’kaHnrőn9karOS.OdnÍ’. az. m"lden 
zés „ 3 °y 'edjegy és Richter ezégjegv-

a™ valódit utas •<., ________
—H F AD » 'arsa. cs.eUir. udvari szálljuk. R 'J0 LSTADT.

van forgalomban. Ki
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Nyomatott Kósch Árpád kö„yv„yomta.ó-i„<vZetébe„ Eperjesen.
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A legjobbnak bizonyult hnziszer, mely az 
emésztést szabályozza, rendes vérkeringést ered­
ményezi. a megromlott s bibás véralkatrészt eltá­
volítja (a mi az egészség főföltétele), gyorsan es 
biztosan megszünteti a gyomorbajt, és pedig étvágy­
talanságot, savanyú felbüfögést, hányáéi ingert, gyo­
mor- és hasbántalmat, gyomorgörcsöt, a gyomor túl­
terhelését étellel, nyalkásodást, vértolulást, hamor- 
hoidakat, női bántalmakat, bélbajokat, a már 40 év 
óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam

Minden gyulladás, seb s kelés gyógyítása biz­
tos sikerrel jár; a női mell gyulladásánál, terjesz­
kedése® keményedésnél, a gyermek elválasztásánál, 
tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedéseknél; 
továbbá körömgi nyedés, az úgym vezett köröm - 
méregnél a kézen és lábujjakon, keményedéseknél, 
daganatoknál, mirigy daganatoknál, liolttctem-képző- 
dések stbuél az 50 év óta bevált

Prágai házikenöcs
Fragner JB. gyógyszerésztől Prágában 203-

■ z emésztés minden munkáját új életre serkenti és 
e</e«z.yeye« « tiszta vért szerez, különben is biztos és 

messze fűdön híres, bevált liiizlMzei*.

A gyógyulás fajdalom nélkül halad a kenőcs hűsítő 
hatása alatt.

50 kr., kettős üveg I frt. — Postán 20 krrai drágább. Dobozban 25 és 30 krajcárjával. — Postán 6 krajcárral drágább.
EK1YELM EXTETES! Mindenki csak az eredeti készítményt kerie 
a prágai Frnyner fí. gyógyszert árából és figyeljen arra, hogi/ a l>r. 
llosa-balzsum csomagolás minden részén az itt látható kerek vdjegi) 
legyen; a Prágai házikenöcs csomagolásán pedig a jobbról Iá ható 

háromszögletű védjegy.
= A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, díjat kap! ----

Elistmoro-lc-rzololí. ronclcllkozósrc niinz.tr

Raktárak Budapesten: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában, Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódai.

Főraktár a készítőnél: B. FRAGNER, ít'2<íí
.........................  '"Ilii............ II........ . lJostnkiil<lÖH neonnal. |l 11111............... . .  11111111,11)111 .......

Keil-lakk
(Glasur)

Egy nagy palaczk ára 1 forint krajezár.
ara GS kr. ’

Arany-fénymáz 
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára ^20 krajezár.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. —
Egy kis palaczk

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény 

padló számára. 1 köcsög ára GO kr.

Fehér „Giasiir“-fénYmáz
.. . . nK,5dÓ'aSaal<t fí^^rkr^ 1 -«-

(lallolsik J. V.Mindenkor 
kapható: Hál, Eperjesen.4

uradalmak.es

